

.氏共和国成立70月年 新医改启动1111周年

医疗卫生发展成果展为



医院全景

如何全面提升医疗服务能力,让患者在基层就能享受到良好的医疗服务,是摆在我们面前的重要课题 河南宏力医院引进与开发并举,成功上线多套医疗管理系统,提高了医务人员的工作效率,也提升了患者的就医感受。它有力地推进了该院"让信 息多跑路,让患者少跑腿,让医院更智慧"目标和愿望的实现。

引进先进管理系统,奠定信息化基础

正在积极参与医改工作。

河南宏力医院2006年建成并投入使 用,是一所集医、教、研为一体的现代化综 越来越多的医院正加速实施基于信息 合性民营医院。目前,该院核定床位1400 化平台、HIS(医院管理和医疗活动中 张,拥有40余个临床医技科室。

2017年,该院作为牵头医院,成立了 河南宏力医院医疗服务共同体。如何全 面提升医疗服务能力,让患者在基层就能 享受到良好的医疗服务,是摆在大家面前

在全面深化医药卫生体制改革的浪 的重要课题。然而,信息化在互联互通、 潮中,民营医院作为不可或缺的一部分, 流程优化、保障医疗质量安全等方面起着

> 随着信息技术的快速发展,国内 进行信息管理和联机操作的计算机应 用系统)的整体建设,以提高医院的服 务水平与核心竞争力。信息化不仅提 升了医生的工作效率,使医生有更多 的时间和精力为患者服务,还提高了

患者满意度,无形之中树立了医院的 科技形象。为此,该院加大了信息化 开发力度,用信息化手段助力医院快

建院之初,该院就十分重视医疗信 息化建设,先后投资引进了HIS、LIS(实 验室、检验科信息系统)、PACS(影像归 档和通信系统)、EMR(电子病历)、手 术麻醉等系统。引进这些医疗信息系 统,为该院的信息化进程奠定了坚实的



院士工作站

自主开发医疗信息系统,提升医院实力

为了解决医疗信息化系统不能满足 临床需求、管理机制需要健全等问题,该 院加大信息化投入力度,组织30名专业技 术人员,开发了多项适合本医院使用的医 疗信息软件。

开发一卡通管理系统,实现了"一站 式"服务。该院全面实行一卡通管理,对 患者挂号、就诊、交费、检查、取药、住院等 提供"一站式"服务。同时,该院实现了一 疗、就诊提醒、查阅门诊清单、查阅既往检 查信息、移动支付、信息推送等服务。为 了方便患者,该院还提供门诊患者、住院 患者的检查与检验报告自助打印服务。

验科危急值自动检索、检查科室一键确 认报告后,涵盖了急诊、门诊、病房、体 检部在内的全部科室。在此基础上,为 了使危急值的报告更加精准、有效,该 院又开发了危急值定制报告功能,各个 需要报告的危急值。检查与检验科等 至对应的门(急)诊、住院、体检工作站 分级管理制度。 等,由医务人员接收、确认,并进行处 理;一旦确认时间超过既定时间,将通 入病程记录,主管医师需要写清楚具体 的处理措施。

危急值报告管理系统的顺利运行,不 仅将医务人员从繁琐的手工登记、反复查 询中解放出来,使危急值的报告处理流程 更加规范,而且,危急值从发生到报告、从 接收到处理,全部有据可循,实现了闭环 式管理。

建设规范疾病诊断库、手术库,规范 医生诊疗行为,为实施DRG(疾病诊断相 卡通和手机微信客户端绑定、信息同步, 的诊疗行为,该院应用了规范疾病诊断 库、规范手术库。规范疾病诊断库和手术 库由医务部负责后台维护工作;一旦出现 库中未收录诊断、手术数据,科室可在证 实其规范性后,将需要添加的内容报医务 部备案,方可添加入库。该院规范诊断库 开发危急值报告管理系统,逐步实 和手术库的疾病诊断、手术名称全部来源 现危急值分层报告。该系统实现了检 于科室历年的工作信息;通过对历年常用 诊断、手术名称进行整理、分析,将符合要 求的诊断、手术名称录入数据库,并匹配 相应的ICD(国际代码标识符)编码;全院 常用诊断由原来的33万条减少到6500 条,常用手术名称由原来的20万条减少到 科室可根据实际工作需要,确定本科室 2300余条。同时,该院为了规范手术分级 及人员授权,医务部在规范手术名称的基 科室一旦发现危急值,将通过系统发送 础上,实行了手术定级、授权到人的手术

上线会诊管理系统,实现了会诊信息 的全过程追踪,提高了诊疗水平。该院将 过手机短信逐步向主管医生、科室主会诊时限管理、会诊评价管理引入医生工 任、医务部主任、医院领导发送短信提 作站会诊模块。该系统自动记录会诊邀 醒信息,直至危急值确认、接受,并处理 约发出时间、会诊完成时间,邀约、受邀双 完成。随后,科室将危急值记录自动插 方在完成会诊工作后,将对会诊的必要 性、会诊效果进行评价,实现了会诊的全 摆药机、病房物流系统,有效地提高了科 过程管理。

开发血液净化管理系统,实现血液透 析患者自主管理。为了有效、规范管理血 液净化诊疗过程,提高医疗质量和工作效 率,该院上线了血液净化管理系统,系统 从透析、排班、医嘱、护理、库存、分析等模 块入手,优化医院信息系统,实现病人诊 疗信息交互与共享;同时,结合对诊疗数 据的分析情况,实现患者智能化自动排班 和发卡接诊,利用透析数据模型自学,为 医生提供透析科研分析平台,优化了患者

接诊前,患者刷卡称重,机器记录信 息并反馈至系统服务端,根据患者的情 况,自动分配接诊机器,同时打印上机 卡,分发给患者,服务端推送信息至相 应的用户终端;医生客户端收到接诊患 者的信息后,系统可分类呈现给负责指 导的医生,由医生进行相应处置。

上线云心电管理系统,实现院内、外 心电图统一管理。为了贯彻国家医改精 神,推进分级诊疗工作,该院开发了云心 电管理系统。在医院内部,各临床科室心 电图完成后上传至云端,由电生理科统一 判读,出具报告;在医院外面,医共体内各 乡镇卫生院及下辖的村卫生室,将心电图 信息上传至云端,由医院电生理医师判读 后,将结果及时反馈,形成辐射医共体的 网络心电框架,方便群众看病就医,实现 了优质医疗资源下沉。

另外,该院应用了心血管内科心电 集中监护系统,有效保障了医疗安全;应 用了影像科读片机器人、门诊药房自动 室的工作效率。



血液透析管理系统



智慧病房



成立医共体

整合资源、优化流程,实现信息互联互通

础上,该院开发了医疗质量管理系统,并逐 划再手术管理、住院超过30天管理等功能 渐对医疗质控系统进行升级改造,在融合模块,实现了医疗过程的全方位质控。 原有医生档案、门诊住院病历质控、疑难病

这些信息系统的成功上线,极大地提

为了使医院内部医疗信息互联互通, 例讨论、患者管理等模块的同时,开发医生 高了医务人员的工作效率,提升了患者的 该院对各个信息系统进行了整合。在此基 权限管理、培训考核管理、麻醉管理、非计 就医感受,实现了让信息多跑路,让医患 少跑腿,让医院更智慧的初衷。信息化为 医院的快速发展插上了腾飞的翅膀,推动 医改向纵深发展。



消毒供应中心管理追溯系统



荣获先进集体



通过中国胸痛中心认证